

ПИТАНЕ

от МАРГАРИТА МЪНЧЕВА
от заседание на Общински съвет – Габрово,
проведено на 29.11.2018 г.

Аз имам въпроси. Ще бъде кратка. Тъй като смятам, че човека, габровеца граждани на Габрово трябва да стои и стои мисля, в центъра на вниманието на всички присъстващи. Трябва да го докажете всички дейността си и с помощта на всички, които се жалват. Моят въпрос, тъй като личността, която трябва да се възпитава в родолюбие, не веднъж съм казвала, а сега не забелязвам много в тази област да се работи, искам да попитам:

Колко са паметниците в Габровската община и кой се грижи за тях, защото имам впечатление, че никой не се грижи? Дори на предна сесия съм поставяла въпроса за паметника Костница пред градската библиотека, пред съвета. Отпред се наредиха едни саксии с цветя, отзад е клоака, чудеса. Два или три пъти аз разговарям с различни - диспечер, озеленяване, различни служби. Мъчих се сама да го реша въпроса, не. Умишлено един ден преди да падне снега, те поливаха тревата, след като я изчистиха, издухаха, а там оставиха, имам чувството, умишлено. Сега снегът го затрупа. Това е най-грозното място.

Второто грозно място в града е пазара. Имам въпрос: Защо Общината взема на бедните, бабите отишли с малко коприва, с малко сушени билки да продадат, им вземат 7.60 за масата, за да се изправят като хора на ръждясали маси, отвратителни и 3.60 за земята, на която са сложени тези отвратителни маси. Защо Общината взема 3.60 и какво е направила за последните години за този под там? Чупят си краката, хората падат, дали някой някога ще обърне внимание и по този въпрос?

Понеже предстои актуализация на бюджета, първа точка днес, за 2018 г., а предстои да се предлага бюджет за 2019 г., аз отново поставям въпроса, тъй като преобладаващото население в Габрово вече са пенсионерите, болните, старите хора, отново поставям въпроса ще се направи ли старчески дом? Поставих го и пред евродепутата, в присъствието на кмет и на други хора. Отговори се, че ще се мисли по въпроса, но прочетох в „100 вести“, че ще се прави хоспис за лежачо болни, в много тежко състояние, в едната страна на сградата, която се освобождава и в другата част на сградата ще се прави за хора с деменция. Това не е старчески дом, или както и да го кръстите.

Следващият ми въпрос е: Каква е съдбата на закритите Текстилен техникум, колко години е паметник на какво? На безстопанственост. Каква е съдбата на училище „Васил Левски“, какво ще се настани там? Каква е съдбата на Помощното училище? И правя предложение, част от Помощното училище, когато мислите всички за какво да се използва, да го предоставите за клуб на майката, защото центъра на всичко е майката. Ако майката не възпита децата си, те в училище са лоши. Учителите вдигат ръце поголовно от сегашните деца, затова искам клуб на майката. И по-специално да се разработи, ако трябва европейски проект да се защити, да се възложи на движението на жените, или на кой, всички да се съберем и да решим, да се събират многодетните майки. Аз си направих труда да разбера от ГРАО колко са многодетните майки в града. Казват ми: „Това е изключено“. От 10 години, от преди преброяването има майки с три деца, с четири, от преди 10 години. Но тази година ми

Фалшивите плаки занесох също на кмета на Община Габрово и й казах, но всичко се замиташе любезно под килима. Хванах корупция, също отидох при Христова. Ако се съмнявате има детектор, готова съм. Можех да я разкрия, но дъщеря ми не позволи. Разказах и на Елеонора Николова от БОКОР, тя е жива. Кметът знае и лицето направило по-късно всичко възможно на по-късен етап да остане без работа. Ходиха при кмета пенсионери с въпрос: „Защо махнахте Нели - доброто момиче и доведохте тая. Върнете Нели на работа. Пак ще дойдем“. Отговорът: „Ако ви пусна, къде бяхте до сега?“

Извикаха я и й казаха един хубав ден: „Ще идеш в Клуба на инвалида. Нали искаш да си организатор. Веднага подписвай, няма какво да мислиш, 5-10 минути.“ Тя има право да помисли, не се прави по този начин. Предизвестяваш и чак тогава. Щом има тормоз на работното място, мести се този който го прави. Преназначават я от безсрочен на срочен, за да не го възстановят. За мое учудване минава доста време, тя не приема имуществото на клуба, както се прави по закон и стана ясно, че това е вързия. В горния клуб приемането стана още на третия ден. Тя продължава да чисти. Когато каже на пряката си шефка /знае се коя е/, че ще ходи да търси спонсор за столове, за климатик, Цветанова й казва: „Няма никъде на ходиш, не ми е сега до това, стой си там, посрещай хората и чисти.“ Значи тя не е организатор. Тя е и чистачка, и е убита от операции, и от тормоз. Бяха четири души в клуба на инвалида, като уж всички ще си помагат. Едната казва: „Аз съм на четири часа“. Другата „Аз съм към София“ и толкоз. Така, че тя беше преместена, за да се прикрие грешката при конкурса, да се прикрие корупцията.

Когато и да потърсиш от ГЕРБ да разговаряш, го крият. Никога една лоша дума не съм казала против Христова, максимално се стремях да бъда етична и бях убедена, тя ми вярваше на думите, но всичко пак отиваше под килима.

Фалшивите плаки ги видя и Нели Савчева – гл. лекар на болницата и тя замете въпроса. Тя познаваше добре дъщеря ми. Беше работила с нея в профилактично отделение и към поликлиниките. Вземаха се мерки ТЕЛК да мине след прекратяване на трудовия договор. Бавеха го близо 4-5 месеца и накрая д-р Савчева се намеси защо се бави толкова време. Всички документи бяха изрядни, но се търсеше причина да се бави комисията, за да може д-р Белоев да уреди диагнозата, да не се посочва грешката, че ръката е крива, ами, че е само остеопороза. Беше записана за един петък, но Белоев е зает, не може да слезе от болницата. Тя чака чак до обяд и д-р Мирчев и казва: „ела в понеделник“. Тя пак чака. И макар да е там от 8 часа сутринта, какво мислите, преди тя да влезе при комисията от вратата излиза д-р Белоев. От упойки, от претърпени болки и стрес вече пие лекарство за кръвно.

Някой се беше погрижил да се бавят документите и в НОИ. След месец отговор: „Оле, ние сме ги забутали, извинявай, още утре ще ги оправим нещата. На 19 юли т.г., на откриването на градинката на Колелото, дъщеря ми се среща с Христова и тя и казва: „Още в понеделник ще се видим с теб.“ Знаете ли, че тази среща се състоя чак през м. октомври. При разговора и казва: „Много добре изглеждаш, нямаме възможност. Върви при Енева в Бюрото. До тук.“ Отива при Енева и тя и вика: “Че ти нали беше много дълго време в клуба, ние се познаваме, какво стана, защо не си там?“ Само и отговорила, че е била при Христова и нищо повече. Енева говорила с Николова – личен състав, доколкото знам част от организацията, и изпратила Христова, че уж пак е в Брюксел. Кметът беше в Габрово. Разбрали се с Енева след седмица Нели да се обади. Нели се обажда на Енева в уговорения ден и тя рязко, със съвсем различен тон и казва “Колкото пъти искаш ми звъни.“ Само един път и е позвънила и толкоз. И това беше.



ДО
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - ГАБРОВО

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ГАБРОВСКО ОУДАСТ
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - ГАБРОВО
№ 170-146/20.11.2018г.

ОТГОВОР

на питане на г-жа Маргарита Мънчева от заседанието на Общински съвет - Габрово,
проведено на 29.11.2018г.

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО МЪНЧЕВА,

Относно: Колко са паметниците в Община Габрово и кой се грижи за тях?:

По сведение на Държавен архив Габрово, където се съхранява документацията за паметниците, предадена от закритата от Общински съвет - Габрово през 1992 г. общинска фирма „Делта Х“, на територията на общината към него момент е имало 838 произведения на монументалното, приложно и декоративно изкуство. Всички те са били разположени, както на общински терени, така също и по фасади на сгради, дворове на фабрики и заводи, държавни и общински институции, училища, детски градини и др. В това число не влизат архитектурните паметници, архитектурно-художествените, археологическите и тези свързани с работническото революционно движение, които са общо около 400.

По отношение грижата за паметниците Ви информирам, че към общината има създадена Комисия по паметниците, която при нужда се произнася по въпроси свързани с тях, както и набелязва мерки за решаване на проблеми, ако има такива. За спешни случаи всяка година се заделят средства в бюджета на общинския културен календар. Освен това се получават средства и от Министерство на отбраната за ремонтни работи по паметниците, свързани с Балканската, Междусъюзническата и Първата световна война /така наречените войнишки паметници/. Средства са били предоставяни и от Руското консулство в град Русе за извършване на дейности по опазването и съхраняването на някои паметници свързани с Руско-Турската освободителна война. По отношение поддържането на пространствата около монументалната скулптура и пластика в града, то тя е грижа на ОП „Благоустройство“. Същото предприятие полага грижи и за пространствата около паметниците свързани с Руско-Турската освободителна война в района от връх Шипка до Габрово.

Относно: Почистването на района в близост на монумент „Костница“:

Районът се почиства по график от служители към ОП Благоустройство - Габрово, следи се за спазването на графика и събираемостта на отпадъците. В случаите, когато има замърсени площи на територията на града, се предприемат необходимите мерки за почистването им.

Относно: Централен пазар:

С устав, приет на заседание на общо събрание на акционерите на „Пазари“ АД от 21.07.2018г. е приет капитала на дружеството, в който е направена непарична вноска от акционера „МОНДО КОМЕРС“ ЕООД, в която се включва метални конструкции, съоръжения и подобрения, построени върху общинска земя, която не се включва в апортната вноска.

За ползване на съоръженията се събира такса от дружеството „Пазари“ АД, което не е общинско дружество.

За ползването на общинския терен, с цел търговия, Община Габрово събира съответните такси, съгласно Наредба за определянето и администрирането на местните такси, цени на услуги и права на територията на община Габрово.

Относно: Питането за разкриването на Дом за стари хора:



В изпълнение на националната политика за деинституционализация на възрастните хора и хората с увреждания, през месец октомври 2018 г. по Оперативна програма „Региони в растеж“ 2014-2020 г., Община Габрово разработи и внесе за оценка проектно предложение „Изграждане на среда, позволяваща предоставяне на качествени социални услуги за възрастни и хора с увреждания“. Посредством реализирането на проекта, предстои да се изгради, оборудва и обзаведе необходимата материална база за разкриването на две нови социални услуги за възрастни хора, а именно

- „Център за грижа за лица с различни форми на деменция“
- „Център за грижа за възрастни хора в невъзможност за самообслужване“

Предвидено е двата центъра да бъдат изградени в сграда, общинска собственост, находяща се в гр. Габрово, кв. Велчевци (*сградата на бившия Дом за медико-социални грижи за деца - Габрово*) и да функционират при капацитет от по 15 места. Необходимостта от изграждането им е обосновано и породено от броя на лицата от посочените целеви групи, жители на общината, чакащи за настаняване, както и настанени в специализирани институции или социални услуги от резидентен тип, през последните няколко години.

Към момента проектът е в процес на оценка, като е планирано изпълнението му да бъде през 2019 и 2020 г.

Също така, през месец юли 2018 г. в Община Габрово е депозирано искане за одобряване на проект и за издаване на разрешение за строеж за изграждане на „Дом за стари хора“. От представения от изпълнителя проект е видно, че домът ще бъде изграден на територията на град Габрово и ще бъде с капацитет от 108 места. В отговор на постъпилото искане Община Габрово е издала разрешение за строеж. Към 14.12.2018 г. строителните дейности не са започнали.

По отношение предоставянето на помещение за Клуб на майката: На територията на община Габрово двата Центъра за обществена подкрепа (към Сдружение „SOS Детски селища България“ и към Сдружение „ИМКА“) и Комплекса за социално - здравни услуги за деца и семейства предоставят психологическа подкрепа и консултиране на бъдещи и настоящи родители, вкл. и многодетни за формиране и развитие на родителски умения. Фокусът на горепосочени услуги е насочен изцяло към майките и семействата с деца за формиране на родителски умения, създаване на връзка родител-дете, повишаване на самочувствието и увереността на родителите, оказване на подкрепа на семействата в грижата за децата, справяне със семейни проблеми, създаване и развитие на умения и ресурси за пълноценно социално включване и реализация. Организирант се и различни тематични, образователни и интерактивни обучения и срещи в помощ на родителите.

До момента в Община Габрово не е входирано заявление за предоставяне на помещения за нуждите на клуб на майката, но, при желание от тяхна страна, майките (и бащите) могат да ползват зала в сградата на „Ивайло“ № 13, където се намира „Комплекс за социално – здравни услуги за деца“.

Относно: Въпрос, свързан със сградния фонд на закритата Професионална гимназия по текстил и моден дизайн, бившата база на НУ „Васил Левски“ на ул. „Юрий Венелин“ и сградата на Центъра за специална образователна подкрепа (ЦСОП) - Габрово (бивше училище „Николай Палаузов“)

Сградите на закритата Професионална гимназия по текстил и моден дизайн са държавна собственост.



Другите две сгради - Център за специална образователна подкрепа(ЦСОП) - Габрово (бивше училище „Николай Палаузов“) и бившата сграда на начално училище „Васил Левски“ следва да се използват при спазване изискванията на чл.305, ал.1 от Закона за предучилищното и училищното образование - за образователни, здравни, социални или хуманитарни дейности по реда на Закона за държавната собственост, Закона за общинската собственост и подзаконовите актове по прилагането им. Двете училищни сгради са със статут на публична общинска собственост. Относно бившата сграда на Начално училище „Васил Левски“ има предложение от директорите на Регионалния исторически музей и Регионалната библиотека „Априлов - Палаузов“ за предоставяне на безвъзмездно управление за нуждите на двете институции с цел опазването на културното наследство. Във фондовете на двете институции се съхраняват най-старите и най-ценни книжовни свидетелства за миналото на Габрово. Наложително е разширяване на ателието за реставрация и консервация на РИМ - Габрово, както и необходимостта от нови фондохранилища за културни ценности, периодичен печат и книги. В коридорите на училищната сграда може да бъде експонирана постоянна изложба за историята на училището, едно от най-старите в нашия град. ЦСОП - Габрово (бивше училище „Николай Палаузов“) е възможно да се ползва като споделено пространство от неправителствени организации и сдружения за подготовка на проекти. За двете сгради, които са със статут на публична общинска собственост е добре да се проведе публичен дебат, за да постъпят повече предложения относно бъдещото им ползване.

Относно промяна предназначението на сградите на закритите училища е необходимо съгласие от Министъра на образованието и науката, съгласно чл. 134, ал.8 от Закона за устройство на територията. Мотивираното искане за промяна предназначението на имотите и сградите на закритите училища трябва да бъде комплектовано с Решения на Общински съвет – Габрово, становища на Регионално управление по образование – гр.Габрово и дирекция „Социални дейности и образование“ при Община Габрово, както и извадка от действащия подробен устройствен план.

Относно: Колко са хазартните клубове в гр. Габрово?:

На територията на гр. Габрово са регистрирани и въведени в експлоатация единадесет на брой игрални зали за хазартни игри.

С уважение,

ТАНЯ ХРИСТОВА

Кмет на Община Габрово